
REPUBLIQUE FRANCAISE 
DEPARTEMENT DU BAS-RHIN 

 

COMMUNE DE DAHLENHEIM 
_____ 

 
                      Procès-verbal des délibérations 

                               du Conseil Municipal 

                   Séance du 25 JANVIER 2023 
               Convocation du 19 janvier 2023 

 
                    Sous la présidence de M. Nicolas WINLING, Maire 

 
 

      Membres présents 

ou       
représentés : 

Adjoints 

M. Emmanuel SCHALL, Mme Séverine STEINMETZ, M. Pascal BARTH 
Conseillers Municipaux 

 
 
 

M. Didier GANGLOFF, M. Olivier GRUNDRICH, M. Antoine HECKMANN, M. Dominique 
HECKMANN, M. Nicolas MESENBOURG, M. Joseph MULLER, M. André NEUNREUTHER 
(procuration à M. Nicolas WINLING), Mme Jeannine RISCH, M. Vincent STEFFEN (procuration à 
Mme Séverine STEINMETZ), Mme Astride STROH 

      
     Membre absent  

excusé : 
 
     Membre absent : 

 
 

./. 
 
Mme Christelle ROUSSEAUX 

    

ORDRE DU JOUR 

 

1. Désignation de la secrétaire de séance 

2. Approbation du compte rendu de la séance du 12 décembre 2022 

3. Travaux d’éclairage public « Rue du Stade, Rue des Vergers, Rue Niedergasse, Rue du 

Scharrach et Rue des Vignes » : approbation du projet, du plan de financement et demande de 

subventions 

4. Projet d’aménagement du carrefour de la Rue Principale et Rue des Pierres 

5. Sécurisation et aménagement de l’espace public : approbation du projet, du plan de 

financement et demande de subventions 

6. Réfection du calvaire « S’Dossmann Kritz » 

7. Acceptation de la participation du Football Club de Dahlenheim 

8. Informations et points divers 

 

 

Monsieur le Maire ouvre la séance à 19h00, salue l’ensemble des conseillers municipaux et propose le 

rajout d’un point supplémentaire à l’ordre du jour : 

 

▪ Acquisition de la parcelle cadastrée section AC n°50 lieudit « Village » 

 

 
1°) Désignation de la secrétaire de séance. 

 

Vu l'article L.2541-6 du Code Général des Collectivités Territoriales. 

Après délibération, le Conseil Municipal désigne Mme Sandra ROEDINGER, secrétaire de Mairie, en 

qualité de secrétaire de séance. 

Conseillers 

Élus 15 

En exercice 15 

Présents ou 

représentés 
14 

Excusé 0 

Absent 1 



2°) Approbation du compte rendu de la séance du 12 décembre 2022 

 

Le compte rendu de la séance du Conseil Municipal du 12 décembre 2022 transmis à l’ensemble des 

membres ne soulevant aucune objection est adopté à l’unanimité dans la forme et rédaction proposées 

et il est ainsi procédé à sa signature. 
 

 

01-2023. Travaux d’éclairage public « Rue du Stade, Rue des Vergers, Rue 

Niedergasse, Rue du Scharrach et Rue des Vignes » : approbation du projet, du plan de 

financement et demande de subventions 
 

Annule et remplace la délibération n° 55-2022 du 12 décembre 2022 
 

La commune a la volonté de réaliser des travaux de modernisation de l’éclairage public en remplaçant 

les luminaires sodium par des luminaires leds dans les dernières rues restantes à faire (Rue du Stade, 

Rue des Vergers, Rue Niedergasse, Rue du Scharrach et Rue des Vignes). La mise en place de 

luminaires à LED permettra de réduire considérablement la consommation énergétique. 

 

Par ailleurs, la Commune profiterait également de ces travaux pour mettre en place une armoire 

électrique « éclairage public ». 

 

Vu l’estimation des travaux s’élevant à 82 555,00 € HT ; 

Vu le devis pour la fourniture de l’ensemble du matériel électrique de l’armoire électrique s’élevant à 

8 890,00 € ; 
 

Vu le plan de financement prévisionnel ci-dessous ; 
 

Travaux 

Eclairage public 82 555,00 € HT 

Armoire électrique « éclairage public »   8 890,00 € HT 

Imprévus 10 % sur travaux   8 255,50 € HT 

TOTAL                                                     99 700,50 € HT 
 

Subventions 

DETR (20 %) 19 940,10 € 

DSIL (30 %) 29 910,15 € 

Fonds Vert (30 %) 29 910,15 € 

TOTAL 79 760,40 €  
 

Reste à la charge de la commune 19 940,10 € 

 

Vu la présentation et entendu les explications de M. le Maire, 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- approuve le projet de remplacement des luminaires et la mise en place d’une armoire 

électrique « éclairage public » ; 

- approuve le plan de financement prévisionnel ; 

- décide d’inscrire les dépenses y afférentes au BP 2023-2024 ; 

- autorise Monsieur le Maire à faire les différentes demandes de subventions. 

 
 

02-2023. Projet d’aménagement du carrefour de la Rue Principale et Rue des 
Pierres 

 

Monsieur Emmanuel SCHALL, adjoint au maire, présente l’ébauche du projet d’aménagement futur 

possible du carrefour de la Rue Principale et Rue des Pierres. 

 



Lors de l’élaboration de la précédente version du PLU et de celle en cours un emplacement réservé a 

été matérialisé sur une partie de la parcelle bâtie située au coin du carrefour de la Rue Principale et de 

la Rue des Pierres, afin de pouvoir l’acquérir. L’acquisition de ce bout de parcelle permettrait 

l’aménagement de ce carrefour avec la mise en place d’un sens giratoire pérenne et fonctionnel et 

permettrait également la création de 4 à 5 places de stationnement sur cette zone avec un parking 

indépendant des voies de circulation piétonne et automobile. 

 

Pour ce faire, il y aurait lieu de faire intervenir un géomètre afin d’arpenter et créer la parcelle à 

acquérir d’une surface d’environ 1,65 ares. 

 

Si l’acquisition pouvait se faire, il faudrait alors démonter les bâtiments actuels, reconstruire un mur 

pour séparer l’espace public ainsi créer de l’ancienne propriété retrouvant ainsi son intégrité de 

clôture. Il y aura également lieu de procéder au déplacement ou dévoiement de certains réseaux de 

câblage électrique, téléphonique en liaison direct avec le bâtiment à démolir. 

 

Après avoir vu la présentation et entendu les explications, 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- approuve le projet d’aménagement du carrefour de la Rue Principale et de la Rue des 

Pierres ; 

- autorise M. le Maire à lancer les démarches concernant ce projet ; 

- autorise M. le Maire à lancer les démarches auprès du géomètre pour la délimitation de la 

parcelle ; 

- dit que les frais de géomètre seront à la charge de la Commune ; 

- autorise M. le Maire à entreprendre les démarches nécessaires pour l’acquisition de la 

parcelle à créer ; 

- autorise M. le Maire à signer tout document relatif à ce dossier. 

 

 
03-2023. Sécurisation et aménagement de l’espace public : approbation du projet, 

du plan de financement et demande de subventions 

 

La commune a la volonté de poursuivre ses travaux de sécurisation déjà engagés sur la commune. Ce 

projet est composé de 3 opérations sur l’espace public : 

- en premier lieu, l’aménagement d’un parkings de 4 à 5 places au niveau du carrefour de la Rue 

Principale et la Rue des Pierres avec l’acquisition d’une parcelle contiguë au niveau du carrefour pour 

la réalisation du projet de création d’un parking ; 

- en deuxième lieu, l’aménagement d’un deuxième parkings d’une dizaine d’emplacements sur 

le haut de la Rue des Pierres ; 

- en troisième lieu, l’aménagement du carrefour de la rue Principale et de la rue du Rittweg.  

 

Vu l’estimation des travaux s’élevant à 236 600,00 € HT ; 
 

Vu le plan de financement prévisionnel ci-dessous ; 
 

Travaux 

Création de parkings rue des Pierres (partie basse)          111 600,00 € HT 

Création de parkings Rue des Pierres (partie haute)       80 000,00 € HT 

Aménagement du carrefour rue Principale/rue du Rittweg    45 000,00 € HT 

TOTAL                                                                   236 600,00 € HT 
 

Subventions 

DETR (40 %) 94 640,00 € 

FCA (CEA) (38%) 89 908,00 € 

TOTAL                                                   184 548,00 €  
 

Reste à la charge de la commune 52 052,00 € 



Vu la présentation et entendu les explications de M. Emmanuel SCHALL, Adjoint au Maire, 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, 

- approuve le projet de sécurisation et d’aménagement de l’espace public décomposé en 3 

opérations ; 

- approuve le plan de financement prévisionnel ; 

- décide d’inscrire les dépenses y afférentes au BP 2023-2024 ; 

- autorise Monsieur le Maire à faire les différentes demandes de subventions. 

 

 
04-2023. Réfection du calvaire « S’Dossmann Kritz » 

 

Vu la nécessité et la volonté de la commune de restaurer le calvaire « S’Dossmann Kritz » situé au 

carrefour de RD118 et du chemin qui mène vers le Berg au sud du village ;  

 

Considérant les 2 offres de prix réceptionnés et étudiés, à savoir : 

- entreprise KELLER pour un montant HT de 16 249,20 € 

- Nicolas HELMER pour un montant HT de 16 230,00 €. 

 

Le Conseil Municipal, après délibération, à l’unanimité :  

- approuve l’offre de prix de M. Nicolas HELMER pour un montant HT de 16 230 € ;  

- autorise M. le Maire à signer l’offre de prix avec le prestataire.  

 

 
05-2023. Acceptation de la participation du Football Club de Dahlenheim 

 

Vu la participation annuelle du Football Club de Dahlenheim pour la consommation électrique du club 

house et des terrains d’honneur et synthétique ; 

 

Vu le bilan électrique 2022 ; 

 

Sur proposition de Monsieur le Maire, 

 

Le Conseil Municipal, après délibération, à l’unanimité, 

- accepte la participation du FC Dahlenheim d’un montant de 4 089.68 € pour l’année 2022 ; 

- autorise M. le Maire à signer tous les documents s’y rapportant. 

 

 
06-2023. Acquisition de la parcelle cadastrée section AC n° 50 au lieudit 

« Village » 

 

Monsieur le Maire expose au conseil municipal la possibilité pour la commune d’acquérir la parcelle 

cadastrée section AC n° 50 au lieudit « Village », située à l’entrée de village, dans le cadre de son 

objectif de préservation des vergers et des impacts paysagers aux entrées de village.  

 

Vu la proposition d’acquisition de la parcelle cadastrée section AC n° 50 au lieudit « Village » d’une 

superficie de 3,16 ares ; 

 

Vu le prix d’achat proposé de 253 € l’are et 250 € par arbre planté soit 6 au total ; 

 

Vu l’acceptation par les propriétaires ; 

 

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- approuve l’acquisition de la parcelle cadastrée section AC n° 50 au lieudit « Village » 

d’une superficie de 3,16 ares au prix de 253 € l’are et 250 € par arbre planté soit un 

montant total de 2 299,48 € ; 



- charge Monsieur le Maire de transmettre ce dossier à l’étude notarial de la SCP Mathias 

GIROUD et Olivier SCHNEIDER de Wasselonne ; 

- dit que les frais de notaire seront à la charge de la commune ; 

- autorise Monsieur le Maire, ou toute personne qu’il pourrait substituer, à signer tous 

documents relatifs à ce dossier. 

 

 
3°) Informations et points divers 

 

➢ M. Dominique HECKMANN fait part que le luminaire situé dans son impasse ne baisse pas en 

intensité sur la période prévue. L’information va être transmise à l’employé communal afin qu’il 

vérifie et que le nécessaire soit fait. 

 

➢ M. Vincent STEFFEN, fait part que les deux luminaires situés en face de chez lui, en haut de la 

Rue Principale, ne fonctionnent pas correctement par intermittence. L’information va être 

transmise à l’entreprise SOBECA afin qu’elle fasse le nécessaire. 

 

➢ M. Emmanuel SCHALL, adjoint au maire, informe les conseillers municipaux que jeudi 26 janvier 

une première réunion aura lieu pour la campagne de stérilisation des chats que la commune va 

mener courant de l’année. Des bénévoles souhaitant y participer assisteront à la réunion. 

 

➢ Mme Séverine STEINMETZ, adjointe au maire, informe qu’elle a été interpellée par plusieurs 

personnes sur les déjections canines. Il a été évoqué le nombre de poubelles disponibles sur la 

commune ainsi que les sachets mis à disposition pour les déjections canines. Un article concernant 

ce sujet sera inséré dans le prochain BIC. 

 

➢ M. Pascal BARTH, adjoint au maire, fait part de l’opération de plantation d’arbustes et d’arbres 

dans le vignoble que le Syndicat Viticole a mené avec l’association « Les Haies Vives d’Alsace ». 

Pour favoriser la biodiversité, ont ainsi été planté 38 arbres et 300 mètres linéaire de haies le long 

du chemin du « Straengweg ». 

 

 

 

Tous les points étant abordés, Monsieur le Maire clôt la séance à 21h05. 

 

 

 

 

La Secrétaire de séance      Le Maire, 

 Sandra ROEDINGER             Nicolas WINLING 
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